

Murcia fue la segunda región con mayor caída de su economía en 2010

Un informe de las cajas de ahorro revela que el saldo vivo de la deuda autonómica total se ha multiplicado por dos durante la crisis

LA VERDAD

MURCIA. El saldo vivo de la deuda autonómica se ha multiplicado por dos durante la crisis económica y podría haber cerrado el año entre 115.000 y 120.000 millones de euros, según uno de los informes del último número de Cuadernos de Información Económica de la Fundación de Cajas de Ahorro (Funcas), en el que se pone de manifiesto que la Región de Murcia fue la segunda comunidad que menos creció en 2010, con un -1,27%. El documento, elaborado por Analistas Financieros (AFI), asegura que, si se estima una vida media de entre cinco y seis años, el conjunto de los presupuestos autonómicos tendría que asumir una amortización anual que rondará entre 20.000 y 25.000 millones de euros. El informe repasa el «considerable» repunte que se ha producido en el 'stock' de deuda pública en los últimos tiempos, que ha llegado a doblar su peso sobre el PIB en tres años, aunque los niveles se han mantenido por debajo del resto de los países del entorno.

Actualmente, algo más de tres cuartas partes de la deuda está respaldada por la Administración Central, mientras que el 23,6% restante se divide de forma muy heterogénea entre las 17 comunidades autónomas y más de 8.200 municipios. La parte más representativa es la deuda regional, que equivale a un 17,5% del total y a un 10,2% del PIB. La deuda de las corporaciones locales es una tercera parte de la regional y apenas supera el 6% de la deuda pública. En cuanto al crecimiento económico, el gabinete de esta-

dística regional de Funcas asegura que toda las comunidades y ciudades autónomas han experimentado un proceso de recuperación en 2010, encabezadas por Navarra, que fue la comunidad que más creció el año pasado (1,7%). La que menos creció fue Baleares (-1,79%) y después se encuentra la Región de Murcia, con el mencionado (-1,27%).

Convergencia paralizada

Asimismo, el informe de Funcas cree que la recuperación «ligera y dispar» ha paralizado el avance de la convergencia regional española con cierta intensidad, aunque las autonomías han mejorado en 2010 su convergencia con Europa en renta interior por habitante en paridad de poder de compra. Sólo Andalucía, Murcia y Melilla han reducido su índice de convergencia con Europa. La tasa de paro, por su parte, oscila entre el 28,70% de Canarias y el 10,55% del País Vasco, mientras que la media española es del 20,06%. El aumento del paro, según Funcas, ha contribuido a un crecimiento de la productividad que va desde el 2,98% de Navarra al 1,28% de Extremadura.

RÁNKING DE REGIONES

COMUNIDAD	CRECIMIENTO
1. Navarra	+1,7%
2. Canarias	+0,78%
3. Madrid	+0,72%
4. Castilla y León	+0,35%
5. Asturias	+0,32%
6. País Vasco	+0,30%
7. Cantabria	+0,18%
8. La Rioja	+0,13%
9. Galicia	-0,25%
10. Cataluña	-0,47%
11. Comunidad Valenciana	-0,64%
12. Aragón	-0,74%
13. Extremadura	-0,81%
14. Andalucía	-0,87%
15. Castilla-La Mancha	-1,04%
16. Región de Murcia	-1,27%
17. Baleares	-1,79%



Elena Salgado y Ramón Luis Valcárcel, durante una reunión en el año 2009. :: EFE

Valcárcel achaca el déficit al aumento de la población y los servicios que requiere

AGENCIAS

MURCIA. El presidente de la Comunidad Autónoma, Ramón Luis Valcárcel, denunció ayer la «injusticia» del Gobierno central con la Región de Murcia, e insistió en que, cuando «se van agotando las vías de diálogo, que no la paciencia, hay que buscar otras vías que orienten los pasos hacia una justicia que con esta Región no se hace». Valcárcel recordó que su Ejecutivo «ya ha dicho en más de una ocasión que no era esta la comunidad más endeudada, ahora se ve que hay otras más endeudadas». No obstante, admitió que Murcia, «ciertamente, no ha cumplido los criterios pactados del déficit porque no era posible», pero defendió que «el gasto se hace inevitable cuando cada vez son más las personas que habitan esta Región y cuando, por lo tanto, hay que darles servicios que no estamos dispuestos a negarles».

«Ocurre entonces que, cuando no te viene la financiación que te ha de venir y se estrangulan las posibilidades que a otros sí se les concede, nos encontramos en la situación en la que nos encontramos», reprochó. En este sentido, Valcárcel se preguntó los motivos por los que el gobierno que preside José Luis Rodríguez Zapatero «estrangula financieramente a algunas comunidades autónomas, como la de Murcia, y a otras no». El jefe del Ejecutivo explicó que si Murcia no ha

cumplido los criterios pactados del déficit «es debido al insuficiente sistema de financiación autonómica que, como hemos puesto de manifiesto en innumerables ocasiones, no es eficaz en momentos de crisis porque se nutre de ingresos extraordinarios».

Madrid pide sanciones

Mientras Valcárcel hacía estas declaraciones, el vicepresidente de la Comunidad de Madrid, Ignacio González, comparó las cuentas «saneadas» de su gobierno (PP) con otras autonomías españolas «muy deficitarias», como Castilla-La Mancha, que encabeza la clasificación con un 6,5 % de dé-

ficit, Murcia (4,95%) Baleares, Cataluña o Andalucía, que superan en todos los casos el 4 % de su PIB en déficit. Por eso, exigió al Gobierno de España que establezca «mecanismos de penalización» para las comunidades que incumplen los objetivos fijados, para evitar que haya otras, como es el caso de Madrid, que «estén pagando los déficit del resto de las administraciones autonómicas que reiteradamente incumplen» los límites marcados.

En su opinión, se produce una situación «profundamente desleal» por parte «de los que incumplen hacia los que cumplen a costa del esfuerzo de los ciudadanos».

Retegui: «Él será el único responsable del hundimiento»

La candidata a la Presidencia de la Comunidad, Begoña García Retegui, afirmó ayer que el presidente murciano, Ramón Luis Valcárcel, «será el único responsable del hundimiento de la Región», y añadió que «si el Gobierno regional, hace un año, como le dijimos los socialistas, hubiera recortado 500 millones

del gasto superfluo y de algunas subvenciones y ayudas que no tienen ninguna justificación, habríamos llegado a final de año con un cumplimiento, o con un mínimo incumplimiento de los objetivos de déficit». «El problema es que Valcárcel ha estado gastando diariamente por encima de las posibilidades de los ingresos de la Región y ha dejado que se gaste en cosas superfluas, que se derroche, mientras crecía el agujero, y ahora dice que no era posible cumplir», aseguró.

El Libro Blanco del PP promete crear 125.000 empleos en 4 años

LA VERDAD

MURCIA. El PP presentó ayer el Libro Blanco, que servirá de base para elaborar el programa electoral con el que el concurrirá a las próximas elecciones autonómicas, y en el que se incluye, entre algunas propuestas, la destinada a crear en una legislatura, y de manera «inminen-

te», 125.000 puestos de trabajo, siendo capaz de acabar con «la tasa de paro que ha generado el PSOE», para lo que apoyará «a emprendedores, autónomos y a pymes». También recoge como fundamentales para Murcia «contar con el AVE, el Plan Hidrológico Nacional o el aeropuerto». Así lo anunciaron ayer

el secretario general del partido en Murcia, Miguel Ángel Cámara, y el coordinador del Libro Blanco, Joaquín Moya-Angeler, quienes explicaron que su elaboración es fruto de la participación de un millar de personas, tanto expertos en cada una de las áreas como afiliados y simpatizantes del PP.

En concreto, el Libro se estructura en 12 áreas: Economía; Formación y Empleo; Agricultura y Agua; Política Social; Sanidad; Educación; Obras Públicas; Justicia; Cultura, Turismo y Deportes; Empresa, Investigación e Industria; Juventud; y Presidencia. Estos 12 ponentes, junto con los coordinadores de área de trabajo de las 31 comisiones de estudio y trabajo del Partido Popular y de las más de 150 reuniones sectoriales que han mantenido con sectores de la Región en todos los ámbitos de nuestra sociedad, han elaborado este Libro Blanco, que «se centra en la apuesta por el empleo»,

subrayó Cámara. Además, para su elaboración también se ha contado con las aportaciones de los miembros del Gobierno regional para «hacer el mejor programa electoral y seguir mejorando la Región del futuro, con las ideas del PP y para que nuestro candidato, Ramón Luis Valcárcel, vuelva a ser el presidente», indicó Moya-Angeler.

Se trata, dijo Cámara, de «una apuesta clara por la austeridad», puesto que «vamos a incidir en la política del rigor y la seriedad en la distribución del dinero del contribuyente, como ha hecho hasta ahora el Gobierno regional».